



6月16日,美国总统拜登(左二)和俄罗斯总统普京(右二)在瑞士日内瓦举行会晤。

克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫说,会晤成果基本符合俄方预期。美方一名高级官员说,这次首脑会晤谈不上美国对俄“战略上的改变”。

美俄首脑会晤：“回避”与“交锋”

美国总统约瑟夫·拜登和俄罗斯总统弗拉基米尔·普京16日在瑞士日内瓦举行会晤。这是拜登就任总统后首次与普京面对面会晤。

会晤没有安排联合记者会,但双方会后的发布透露出会晤中存在言语交锋和深刻分歧。

没有联合记者会

据美联社报道,在会晤正式开始的媒体拍照“暖场”环节,拜登和普京似乎均有意避免直视对方。

会晤前,美俄双方都调低对会谈成果的预期;会晤后,双方仅就保持战略稳定发表一份简短的共同声明,称“核战争没有赢家”。

普京和拜登没有召开联合记者会,而是各自会见媒体记者。按照路透社的说法,这本身就说明俄美关系“紧张”。

会晤闭门举行,没有安排正餐。一名美方高级官员说,普京和拜登先是在俄外务部长谢尔盖·拉夫罗夫、美国务卿安东尼·布林肯及双方翻译陪同下举行小范围会谈,持续93分钟。中间休息后,包括两国驻对方国家大使在内的大范围会谈持续87分钟。

会晤时长短于外界预期的4到5个小时。一名白宫官员就此向随行记者解释,会晤整体上并未过早结束。拜登给出的说法是,他和普京谈完了所有重要议题。

普京“难说”关系改善

就与拜登谈得如何,普京在记者会上说“不错”,“实际上非常有效率,有实质内容且具体”。至于俄美关系是否能够改善,他表示“难说”,但“有一线希望”。

普京记者会持续大约一个小时。普京说,美国无权在所谓人权问题上对俄罗斯指手画脚。他向拜登提到美国“黑人的命也是命”抗议活动和美国国会大厦今年初遭受冲击。

“我们看到的是混乱、破坏和违法,”普京说,“我们同情美国,不想让这样的事发生在我们的领土上。我们将竭尽全力避免这样的状况。”

就拜登今年3月接受美国媒体采访时认同



6月16日,美国总统拜登(右)和俄罗斯总统普京在瑞士日内瓦握手致意。

普京是“杀手”的说法,普京告诉媒体记者,拜登就“那些过激言论”给出了最新解释,“我满意”。网络安全是会晤重点内容之一。普京重申,俄罗斯与一些所谓的网络攻击没有关联。世界上多数网络攻击是从美国的网络中发起,还有英国、加拿大和两个拉丁美洲国家。他没有说明具体是哪两个国家。

普京认同黑客攻击网络和索要赎金是大问题。他强调,俄美需要停止“各种暗示”。

普京还说,他和拜登没有互相邀请对方访问,这类访问需等相关条件成熟才能进行。

普京评价拜登是“非常有经验的政客”。普京说,拜登谈到了他自己的家庭,还讲到母亲告诉他的不少睿智建议,尽管这可能和俄美首脑会晤不相关。

拜登没提期望“重启”

拜登告诉媒体记者,这次会晤“不关乎信任”,而在于确认自身利益。

法新社报道,与几名前任美国总统不同,拜

登没有谈到期望“重启”美俄关系。

拜登说,他和普京就网络安全谈了相当一段时间,他认为普京已经了解美方立场。他告诉普京,美国有“明显的网络实力”,如果俄罗斯违反基本规则,美方将予以回应,“后果会非常严重”。

双方同意让专家组磋商,哪些关键基础设施不能成为网络攻击目标。拜登说,美国向俄罗斯提到16类基础设施,包括能源、银行、供水、国防工业和选举系统。

另外,拜登说,他向普京表达了对俄罗斯人权问题的担忧。至于普京提到“黑人的命也是命”和美国国会遭冲击,拜登说,“这种比较很荒谬”。

据美联社报道,美俄领导人会晤后,双方基本上仍处于会晤之前的立场。

尽管分歧巨大,拜登仍坚持“取得了进展”。他在乘专机回国之前,在停机坪与随行记者交谈,说他们太悲观了。

“有这样一种价值观,看清现实,也要作出乐观的样子。”美联社援引拜登的话报道。

本版图文均据新华社

奋斗百年路 启航新征程·数风流人物

黄文秀:扶贫路上谱写新时代的青春之歌



这是黄文秀生前的工作照(资料照片)。

仲夏的百坭村,山坳间的橘林已挂满青果,在阳光照耀下等待着新一季的丰收。靠近公路的百布屯,一栋新建的村部办公楼已投入使用,办公楼一侧是黄文秀先进事迹陈列馆,另一侧是一所正在建设的幼儿园。

在村里办一所幼儿园,曾是壮族姑娘黄文秀未竟的心愿之一。黄文秀生前系广西壮族自治区百色市委宣传部理论科副科长、百色市乐业县新化镇百坭村驻村第一书记。2019年6月17日凌晨,她在从百色返回乐业途中遭遇山洪不幸遇难,献出了年仅30岁的宝贵生命。

奋斗百年路 启航新征程·数风流人物

“排雷英雄战士”杜富国:永远冲锋在强军路上



2020年1月2日,“排雷英雄战士”杜富国(左)和战友在陆军军医大学操场上跑步。

“听众朋友们晚上好,这里是南陆之声。晚上8点,陪伴每一个身穿迷彩的你,我是主播杜富国……”温暖的声音,从广播中传出。排雷英雄杜富国正在讲述军营的故事、排雷的故事……

杜富国,1991年11月出生于贵州省遵义市湄潭县,2010年12月入伍,上士军衔,南部战区陆军某大队士官,曾荣立一等功,被评为陆军首届“四有”新时代革命军人标兵。自2015年开始,他积极报名参加边境扫雷行动,先后进出雷场1000余次,累计排雷排爆2400余枚,处置险情20多次。

2018年10月11日下午,在执行云南边境人工扫雷任务时,杜富国和战友艾岩突然发现一枚露出部分弹体的爆炸物。面对疑点重重的爆炸物,作为组长的杜富国命令战友“你退后,让我来”。排查过程中,突遇爆炸。生死瞬间,杜富国用身体保护了身后的战友,而自己却失去了双手双眼……

杜富国的英勇事迹经媒体报道后,被广为传颂。他被评为“全国自强模范”“感动中国2018年度人物”、第七届“全国敬业奉献道德模范”,还被中央军委授予“排雷英雄战士”荣誉称号,荣获“最美奋斗者”和“时代楷模”称号。

很多人记住了杜富国的那句“让我来!”这是他用生命奏响的时代强音,是用“生命担当使命”的革命英雄主义气概,在新时代伟大征程中吹响的冲锋号角。